

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского генерального совета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

## Величие духа советского человека

Масштабы и сила сопротивления народов СССР немецко-фашистским захватчикам изумили и продолжают поражать весь мир. Об этом не устает твердить вся мировая печать, крупнейшие государственные и общественные деятели земного шара. Но то, что так поразило многих за пределами нашей страны, кажется естественным и само собой разумеющимся в советском народе. Могучий отпор гитлеровским разбойникам, включавший в историю германской стратегии обороны Москвы, Ленинграда, защиту Севастополя и борьбу под Сталинградом, является прежде всего прямым результатом прошедшего 25-летия, четверти века существования советского строя.

Русский народ всегда с огромным воодушевлением и упорством защищал свою родину от иноземных захватчиков. Так всегда было в истории русского государства. Но никогда еще не был так велик и могущественен наш народ, как в нынешних битвах с врагом.

Советская власть расправила силу народов России. То, что казалось невероятным, стало реальным и, больше того, — повседневным в нынешней отечественной войне.

Великая Октябрьская социалистическая революция за годы строительства советского государства дала всем народам и каждому человеку в отдельности необыкновенное величие достоинства и силы. Все, что делала и делала советская власть, напоминало каждого из людей уверенность в своих силах, уверенность в своем будущем и в своей судьбе. Партия Ленина — Сталина утвердила народы СССР в сознании советских сил. В течение 25 лет шел непрерывный процесс расширения советского человека, определяя его, как вершителя собственных судеб.

Советская власть освободила народы от гнета царизма, от власти капиталистов и помещиков. Трудящийся человек любой национальности почувствовал в нашей стране свою политическую права, воспользовался ими и обратил их на всенародное укрепление нового общественного, социалистического строя.

Советская власть дала каждому человеку право на труд и на отдых, сделал труд делом чести и славы, на практике провела плановое социалистическое хозяйство. И, впервые, освободившись от классового угнетения, от бича кризисов и безработицы, советский человек почувствовал такую уверенность, несомненную свободу расприжимания своей судьбы, какой не знала и не знает ни один другой народ в мире. Перед советским человеком раскрылись все пути и двери, ничего недоступного не было перед ним, все измеряется его личными способностями и трудовыми усилиями. Настоящее принадлежит ему; будущее он кует собственными руками. Общественное положение, материальное достоинство, политический авторитет, культура, образование, почет и слава среди народа — все принадлежат ему, все зависит от его усилий и способностей.

Советская власть начисто ликировала национальное угнетение и национальную вражду. Центральный, по-сталински решив национальный вопрос, провел в жизни равноправие рас, наций и взаимомощь между ними для поднятия и развития каждого, даже самой малой и отсталой народности, объединения их в Советском Союзе, где для каждого народа обеспечено уважение его прав и интересов, где слышны все нужды и требования отдельных национальностей и республик — советский строй обеспечил практическое осуществление самых высоких идеалов каждого народа. Недавно М. И. Калинин мог сказать о сталинском содружестве советских народов: «Каждый народность блестит своей особенностью, но эта особенность не мешает ей жить в единой семье на советской земле; наоборот, у каждой национальности вырастали крылья для дальнего полета».

Окруженность! Вот точнее слово для обозначения того, что принесла каждому человеку из нашей родины советская власть за 25 лет своей неустанных работ на осуществление

№ 257 (7042)

ПЯТНИЦА

30

ОКТЯБРЯ

1942 г.

ЦЕНА 15 КОП.

**Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Изо дня в день увеличивайте производство обмунирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения!**

(Из лозунгов ЦК ВКП(б).)

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 28 октября

В течение 28 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчик. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* З 27 октября наша авиация на различных участках фронта уничтожено 9 немецких танков и машины, 100 автомашин и бронемашин, до 20 автомашин с войсками и грузами, взорван железнодорожный эшелон с боеприпасами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

\* В районе Сталинграда наши войска вели упорные бои с пехотой и танками противника. В районе заводов немецкой пехоты и танки при поддержке авиации неоднократно атаковали наши опорные пункты. Наши бойцы отбили атаки гитлеровцев. Лишь на одном участке противнику удалось продвинуться на 100—200 метров. Рота немецкой пехоты ворвалась из юго-западной окраину одного из заводов и здесь была полностью уничтожена. В результате боев противник понес большие потери. Только артиллерийско-минометный огонь и действиями нашей авиации уничтожено 12 рот немецкой пехоты, до 30 танков, 90 автомашин, подавлен огонь 17 минометов и 18 артиллерийских батарей. Наши летчики и зенитчики сбили 15 немецких самолетов.

\* Северо-западное Сталинграда, в районе населенного пункта, занятого национальной частью, противник снова предпринял 8 атак. Наши бойцы удержали свои позиции и истребили до 500 румынских солдат и офицеров. Артиллеристы подразделения тов. Тумакова уничтожили вражескую минометную батарею и до 60 гитлеровцев. Снайперы Н-ской части за три дня истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров.

\* Северо-восточное Туапсе противник, подняв подкрепление, предпринял атаку на одну из высот. Наши бойцы в течение дня сдерживали атаки немцев, изматывали их, а затем перешли в контратаку. В результате боев уничтожено свыше 200 гитлеровцев. Пулеметный расчет сержанта т. Сердюка сбил над передним краем обороны 2 немецких самолета.

Нет чуда, не неожиданность в том, что советский народ, воодушевленный любовью к свободе и независимости, никогда не желавший жить по чужой указке и с простым сопротивлявшимся чужеземному вторжению в свою судьбу, проявил свою многогранную вспышку, расправившись и окрылившиеся силы, когда лютейший из врагов человечества вторгся в пределы нашей Родины, чтобы поработить наш народ, — уничтожить его свободу и независимость.

Нет, не чудо, не неожиданность в том, что советский народ, воодушевленный любовью к свободе и независимости, никогда не сможет одолеть эту расправившую крылья народную мощь. Это понимают и десятки миллионов людей за границей — представителей самых различных общественных кругов. Вот что, например, писала недавно турецкая газета «Хабер»: «Большевистский режим в России оказался крепче немецких танков, пушек и самолетов. Советские войска «выступили перед врагом, но внутренний строй не отступил ни на шаг, он каждую минуту бросает на врага все новые и свежие силы. Не будь советский строй так силен, немцы давно добились бы победы на Восточном фронте». Весь мир знает, — это не смогут отрицать даже гитлеровцы, — что и во временно оккупированных немцами советских районах люди стремятся поскорее вернуться к советскому строю.

Прятательная сила советского строя в реально осуществленных делах и порядках, придающих человеку и силу, и уверенность, и страсть борьбы, и крепость в неблагодарных, и окрыленность в бою. Окрыленность идеальной, ибо народы СССР идут во главе всего прогрессивного человечества. Окрыленность политическую, ибо наша страна обнаружила в беспощадной военной проверке все преимущества советского строя. Окрыленность культурную, ибо советский строй вооружил народ всеми средствами для преодоления трудностей, встающих на его пути, прежде всего с помощью науки, техники, знаний, благодаря которым человек существует над природой и стихией. Окрыленность личную, человеческую, ибо советская власть пробудила неугасимую жажду творчества, созидания, утверждения себя в мире героическими делами, подвигами.

Широко раскрыли свои молодые крылья советский народ. Высоко поднялся он в своем полете. Великая советская родина сделала его крылатым и никакая сила в мире не остановит его могучий орлиный полет! Мы должны победить и побудим врага, каких бы усилий и жертв это ни потребовало, — силы для этого у народов СССР есть — их дала Великая Октябрьская социалистическая революция.

(Переводчик «Известий»

за 27/X с.г.)

ПРОМЫШЛЕННЫЕ РЕСУРСЫ ЦЕНТРАЛЬНОГО КАЗАХСТАНА

Группа ученых-академиков, членов-корреспондентов Академии наук и научных сотрудников институтов под руководством президента Академии В. А. Комарова детально обследовала крупнейшие предприятия, шахты, рудники и железные дороги Центрального Казахстана. Разработаны мероприятия, позволяющие повысить в течение года добычу угля в Карагандинском бассейне почти в два раза, а коксующихся углей — в три раза. Разведанные запасы позволяют значительно увеличить выпуск меди и других цветных металлов.

УЧЕБНЫЙ СБОР РУКОВОДИТЕЛЕЙ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА

В Горьком закончился продолжавшийся 12 дней учебный сбор руководителей физкультуры и спорта Карагандинской ССР, Удмуртской, Чувашской, Мордовской, Коми и Марийской автономных республик, Московской, Смоленской и других областей и краев СССР.

Участники сбора ознакомились с организацией физической подготовки населения в условиях войны. Сбор закончился соревнованиями по стрельбе из боевой винтовки, штыковому бою и гранатометанию.

(ТАСС).

ЗАВОДЫ И КОЛХОЗЫ ПОМОГАЮТ ШАХТЕРАМ

АЛМА-АТА. Заводы и колхозы Карагандинской области помогают карагандинским горнякам увеличивать добчу уголья. Коллектив завода имени Пархоменко изготовил схему плана конвейерного привода, уже действующий на шахте № 1, каретку для конвейеров,

запасные части. Электротягщик завода передал на шахте 30 вагонеток.

Колхозники Тельманского района, Карагандинской области, снабдили обоз с продуктами для горняков треста «Кирзовуголь». Многие колхозы посыпают горнякам овощи, крупу, мясо.

(ТАСС).

## НАВСТРЕЧУ ХХV ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

### Месячный план выполнен досрочно

Коллектив передового предприятия нашего города — завода, где директором тов. Замский, одержал новую победу в предоктябрьском социалистическом соревновании. 24 октября была досрочно закончена месячная производственная программа. Коллектив завода дал обязательство до конца месяца дать продукцию на 20 проц. сверх месячного плана.

### Семья Тороповых на производстве

Семья Тороповых — отец, мать и сыновья работают в артели «22 годовщина Октября». Не было случая, чтобы кто-либо из них не выполнил норму выпработки. Они всегда в числе лучших людей артели.

Сын Виктор ушел на фронт с оружием в руках защищать родину. Отец и мать еще сильнее стали работать на производстве. Письма сына, который призывает их работать самоотверженно, воодушевляют стариков на еще более успешную работу. Иван Михайлович Торопов систематически выполняет две с полови-

ной нормы, а жена является трехсотницей. В подарок XXV годовщине Октября Тороповым обещали еще больше повысить производительность труда. Их слова не разошлись с делом. В октябре Иван Михайлович выполнил норму до 280 проц., а его жена — до 310 проц.

— Это еще не предел, — заявляет Торопов. — Мы дадим еще более высокую производительность труда, чтобы своей стахановской работой помочь боярам Красной Армии в разгроме врага.

М. Финина.

### Родным бойцам

Организовано прошлое сбора праздничных подарков для бойцов Красной Армии в школе слепых детей. Школьники писали 16 хороших посылок. Кроме продуктов, они положили в посылки новоселье платочки, конверты и другие необходимые вещи. В каждой посылке красный воин найдет письмо, написанное детьми, в котором они поздравляют защитников родины с XXV годовщиной Октября и желают им успехов в боевых делах.

А. Австрийский.

### Забота о фронтовиках

Коллектив горнодобывающего завода организовал сбор праздничных подарков для бойцов Красной Армии в школе слепых детей. Школьники писали 16 хороших посылок. Кроме продуктов, они положили в посылки новоселье платочки, конверты и другие необходимые вещи.

Организовано прошлое сбора праздничных подарков для слепых воинов Красной Армии в школе слепых детей. Школьники писали 16 хороших посылок. Кроме продуктов, они положили в посылки новоселье платочки, конверты и другие необходимые вещи.

По всей стране с громадным воодушевлением проходит сбор праздничных подарков для слепых воинов Красной Армии. В помещениях комиссий по приему посылок склоняется множество домохозяек, коллективов предприятий и учреждений, учащихся школ, колхозников.

На днях в помещение егерловского агитпункта пришла группа ребятишек — Альша Гусев, Володя Гусев, Слава Смирнов, Володя Григорьев, Толя Федоров, Игорь Соловьев, Альдар Талалов, Жана Секалов, Альша Григорьев и Бутурлин Альша. Двое из них в руках держали объединительный лист.

«Дорогие, товарищи бойцы! Вырайте скорее немцев. Отметите за всех детей, замученных фашистами. Напишите нам ответ и пршлите ваши фотографии. Ваша друзья!»

«Посылка юных патриотов

— Да здесь посылки пришли — спросил самый старший. Оказывается, все они живут в д. № 25 по ул. Шагова, дружут между собой и вот собрали солидную посылку. В посылке они вложили сухари, пирожки, табак, сахар, дорогие конфеты, вино. На чистый лист бумаги наложили свою фото и написали письмо. Вот что они пишут бойцам:

«Дорогие, товарищи бойцы! Вырайте скорее немцев. Отметите за всех детей, замученных фашистами. Напишите нам ответ и пршлите ваши фотографии. Ваша друзья!»

Сбор, организованный в селе Красногорское, начался вчера. Собралось много детей, замученных фашистами. Напишите нам ответ и пршлите ваши фотографии. Ваша друзья!»

Сельское хозяйство царской России характеризовалось еще большой отсталостью в социальном и техническом отношении, чем промышленность.

В деревенской аграрии в 1913 году в селе Старый Калач было 1000 хозяйств, в которых проживало 4500 жителей. Оказывается, все они живут в д. № 25 по ул. Шагова, дружут между собой и вот собрали солидную посылку.

Социалистическая революция обеспечила беднейшим крестьянам землю и рабочую силу. Следует отметить, что в деревне варушкились деревни. Ее крестьяне все более умели продавать хлеба городу. Если к этому добавить расширение транспорта и зависимость многих районов от дальневосточного продовольствия, то картина продовольственного кризиса во время первой мировой войны будет достаточно полной.

Социалистическая революция обеспечила крестьянство землей. Коллективизация сельского хозяйства создала новую, социалистический строй деревни.

Советский Союз превратился в страну самого крупного в мире механизированного сельского хозяйства. В 1940 г. в сельском хозяйстве применялись 523 тыс. тракторов и 182 тыс. комбайнов, а также огромное количество других сельскохозяйственных машин. Широкое развитие получило общественное животноводство. Лишь за три года третьей пятилетки число ферм продуктивного скота в колхозах увеличилось с 317 тысяч до 618 тысяч, или на 78 проц. В 1940 г. на наших колхозных фермах было столько же голов скота, сколько в всей Германии в 1938 г.

Продукция зерновых культур составила в 1940 г. около 7,3 млрд. пудов. Несмотря на неблагоприятные условия погоды 1939/40 сельско

НАШ ГОРОД ЗА ХХV ЛЕТ ОКТЯБРЯ

**1. Бурное развитие промышленности**

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла перед промышленностью города новые пути и широкие горизонты для всестороннего развития. В 1912 году все предприятия Костромы и ее уездов выпустили продукции на 16,7 миллиона руб. Во всех действующих в то время предприятиях насчитывалось 11.075 рабочих. Если за 11 лет (1901 по 1912 г.) общая сумма промышленного производства выросла лишь на 46 проц., то за 11 лет — с 1926 по 1937 год — воловая продукция промышленности города выросла на 285,5 проц. В 1938 году промышленность Костромы дала валовой продукции на 210,3 миллиона руб. (в ненецких ценах 1926 года).

В третьем сталинском пятилетке промышленность продолжала бурно расти, с каждым годом увеличивая выпуск изделий. Несмотря на то, что в 1941 году промышленность предприятий города во втором полугодии работала в военной обстановке, выпуск валовой продукции превысил 300 миллионов руб.

За годы сталинских пятилеток коренным образом изменилась техническая оснащенность предприятий: строились новые фабрики и заводы, реконструировались старые. Только за вторую пятилетку стоимость основных средств предприятий государственного промышленности города увеличилась с 56,7 миллиона до 127,4 миллиона руб. Основанный размах капитального строительства и реконструкции имелся по группе текстильных предприятий: комбинатам им. Ленина и системе инженера Зворыкина, фабрикам "Искра Октября" им. Молотова. Была оснащена технически фабрика обуви "Х Октябрь", где в 1938 году в затяжно-помочничном цехе смонтирован швейный комбайн и полностью реконструированы рабочие станки для швейных машин. В 1937 году вновь реконструирован фабричный завод.

Несмотря на военное время, техническая оснащенность предприятий в 1941—42 годах продолжается. Электрифицируется фабрика "Знамя труда", на фабрике "Лента" поставлены станики для выработки нового вида изделий, строятся новый транспортер на мельзаводе, увеличивающий складскую площадь для готовой продукции.

Текстильная промышленность является основной промышленностью города. На долю ее приходится более 50 процентов всей выпускаемой продукции. По количеству льяльных фабрик, по числу рабочих, занятых на них, выпуск льяльных изделий город занимает первое место в СССР. По числу линогравидных веретен, находящихся под одной кровлей, находящихся под одной кровлей, фабрика комбината им. Ленина занимает первое место не только в Советском Союзе, но и во всем мире.

За годы сталинских пятилеток в строй действующих предприятий вступила ряд новых фабрик и заводов. В 1937 году сдан в эксплуатацию альянт комбинат системы инженера Зворыкина, сложное оборудование которого целиком изготовлено на наших отечественных заводах. В августе 1938 года вступил в строй действующий фабрика "Реконструированная текстиль". В 1935 году был сдан в эксплуатацию завод "Красная машина", изготовленный изгольюю гарнитуру для текстильной промышленности Союза. Вступили в строй судоверфь, сплавочный завод, краудинский комбинат.

Завод "Рабочий металлист", изготовленный ранее напильники, мелкие ин-

струменты, ломбарды и ювелирные изделия, реконструирован в крупное машиностроительное предприятие, выпускающее паровые и электрические экскаваторы. Вторые же СССР завод основал экскаватор с дизельной установкой на шагающем ходу. Быстро темпами росло производство судомеханического завода, который своей продукцией — катерами и вертолетными лебедками для плавания известен на Дальнем Востоке, в Якутии, на Северной Двине и в бассейне реки Волги. В 1938 году завод впервые в стране основал электростанцию для лесодобывающей промышленности.

Из существующих при индустриальном технико-мастерских, расположенных по случайным заказам, возник завод им. Красина, который славится среди машинами различной промышленности всего Советского Союза. Мастерские костромского объединения гаражных превращены в завод, изготавливающий машины для пищевой промышленности завода основной тягомательные агрегаты, баранические машины и т. д.

Крупнейшим вкладом в транспортное хозяйство города явился мост через Волгу, сданный в эксплуатацию 1 мая 1932 года. Постройка моста Александровская открыла возможность промышленной части города от общей железнодорожной сети. Окружная железнодорожная ветка с подъездными путями к фабрикам и заводам дала им возможность иметь непосредственный выход на железнодорожную линию. Железнодорожный грузооборот возрос в 6 раз.

Шестнадцать месяцев войны с немецко-фашистскими захватчиками наложили свой отпечаток на промышленность города, которая стала работать для нужд фронта, освоив целый ряд новой продукции. Несмотря на уход в Красную Армию основных кадров рабочих, текстильная, металлообрабатывающая и лесообразующая промышленность продолжает неуклонно увеличивать выпуск продукции для фронта и тыла.

Достигнуты большие успехи в деле освоения новой оборонной промышленности завода "Смычка", который зимой прошлого года дал Армии прекрасные лыжи. Группа рабочих этого завода награждена орденами и медалями Советского Союза. Крупной комбинат основан на переработке проса на пшено. Большие успехи имеет завод, где директором Т. Земским, увеличивший в несколько раз выпуск продукции и являющийся в городе передовым предприятием. Судо-верфь им. Комсомольской прядки" многое сделала в освоении новых видов продукции, выполнив ряд заказов промышленности страны.

В Всесоюзном социалистическом соревновании, развернувшемся среди колхозников, промышленных предприятий, имеющих фабрики и заводы, которые занимают почетные места. За работу в секторе колхозов завод им. Красина заняла второе место в соревновании работников речной промышленности. Фабрика им. Молотова и краудинский комбинат также получили премии ВДСССР и соответствующих Наркоматов.

Самоотверженный труд тысяч трудящихся государственных предприятий города помогает Красной Армии в разгаре врага. Рабочие и служащие, инженеры и техники работают, не покидая рук, отдавая своим стахановским трудом завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

А Соловьев.

**Сталинские пятилетки и укрепление военной мощи СССР**

Окончание.

уровень 1913 г., благоприятного по метеорологическим условиям. При этом значительно выросло сельское хозяйство в восточных районах, где сбор зерновых в 1940 году, несмотря на засушливую погоду, был на 88 проц. выше уровня 1913 г. Колхозный строй значительно повысил товарность сельского хозяйства.

Отечественная война создала немало трудностей для сельского хозяйства. Однако преимущества колхозного строя, наличие крупного механизированного производства в сельском хозяйстве дают возможность обеспечить страну сельскохозяйственным продукцией — сырьем и продовольствием — в военное время.

Война показала замечательную устойчивость и прочность колхозного строя. За время войны общая уборочная площадь в стране (за вычетом временно оккупированных районов) увеличилась более чем на 2 млн. га. Сельское хозяйство в 1942 г. успешно справилось с весенним севом и уборкой урожая.

Город и сейчас, в условиях войны, оказывает помощь сельскому хозяйству машинами, горючим, людьми. На уборку урожая в 1942 году были посланы тысячи коммунистов и комсомольцев. Из городов и сельских местностей на работу в сельском хозяйстве было мобилизовано более 3 миллионов человек.

Серьезным подспорьем в обеспечении населения продовольствием явился ОРСы и индивидуальное сельскохозяйство, получившие в 1942 году серьезное развитие.

В сельском хозяйстве имеются еще значительные резервы. Необходимо и дальше расширять посевные площади, борясь за повышение урожайности, развитие общественного животноводства, за уменьшение потерь в сельскохозяйственном производстве. Крупнейшее значение имеет правильная организация земельного скота.

Святая обязанность колхозов — полное и своевременное выполнение ими обязательств перед государством, так как от этого зависит продовольственное снабжение Красной Армии и городов, кующих оружие фронту.

Колхозники должны полностью

использовать имеющиеся в сельском хозяйстве внутренние ресурсы для увеличения сельскохозяйственной продукции. Решения партии и правительства об увеличении минимума трудодней, вырабатываемых в общественном хозяйстве колхозов, мерами сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году дали развернутую программу организации сельскохозяйственного производства в условиях войны.

**3. ТРАНСПОРТ**

За период мирного строительства была проведена серьезная реконструкция транспорта. Еще в 1937 г. протяженность линии железных дорог увеличилась по сравнению с 1913 годом почти в 1½ раза, а грузоподъемность вагонно-грузового парка — более чем в 2½ раза. Значительно улучшилось использование подвижного состава железных дорог.

Рост продукции промышленности и сельского хозяйства, расширение хозяйственных связей между районами значительно увеличили грузооборот на транспорте. В 1940 году железодорожные перевозки составили 409 миллиардов тонно-километров — в 2 с лишним раза больше, чем в 1913 г. Техническая база транспорта также существенно изменилась. Мощные паровозы «ИС» и «ФД» и др., большегрузные вагоны, применение автосцепки и автомобилей характеризуют новый технический облик советского железнодорожного транспорта.

Наряду с железнодорожным транспортом серьезное развитие получили водный транспорт и вновь созданный за годы сталинских пятилеток автомобильный транспорт.

Отечественная война потребовала значительного увеличения нагрузки железнодорожного транспорта, особенно в прифронтовых районах. Крупнейшим испытанием для советского транспорта явилась эвакуация промышленности, проведенная одновременно с воинскими и хозяйственными перевозками. Железнодорож-

**Наглядная агитация на службе производства**

Наглядная агитация — великая сила. В этом мы убедились на собственном опыте. Мы практикуем на нашем заводе не только выпуск стенных газет, но и организуем другие разнообразные виды наглядной агитации.

Большую помощь в проведении политico-массовой работы по вопросам текущей политики оказывают «Окна ТАСС», получаемые заводом от издательства и заготовляемые художниками. Метко нарисованные карикатуры с удачными надписями надолго запоминаются рабочими. Сейчас готовится к XXV годовщине Октября новая серия политических карикатур для «Окна ТАСС».

Но это только один небольшая часть наглядной агитации. В цехах завода выпускаются стенные газеты, боевые листки, имеются доски ежедневных производственных показателей.

Хорошо поставлена работа редколлегии в инструментальном цехе (редактор мастер В. И. Смирнов): здесь систематически выпускаются боевые листки, стенная газета злободневных тем.

В чугунно-литейном цехе для выпуска боевого листка создана редколлегия из 10 человек. Каждый день намечается для листка очередная боевая тема. Были освещены самые разнообразные вопросы: борьба за экономию материалов, борьба с браком, партийно-массовая работа в цехе, сознание технической учебы, наведение порядка и чистоты в цехе и др.

Боевые листки имеют большое значение в производственной жизни цеха. Редколлегии добиваются, чтобы по затратам в печати вопросам признавались меры. И результаты работы не замедлили сказаться: во многом произошли серьезные улучшения.

**ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ****О компенсации за неиспользованный отпуск**

Когда должна переводиться в сберегательную кассу денежная компенсация рабочим и служащим за неиспользованный отпуск в 1942 году?

**Ответ:** Компенсация должна переводиться в сберегательную кассу по наступлении срока выплаты этой компенсации, один раз в месяц одновременно с получением из бухгалтерии зарплатной платы за вторую половину того месяца, в котором для данного рабочего или служащего наступила срок выплаты компенсации.

Кто должен контролировать правильность и своевременность перевода компенсаций в сберегательную кассу?

**Ответ:** По существующему законоположению контроль вложен в финансово-кредитную комиссию.

Когда зачисляется сберегательной кассой переведенная компенсация?

**Ответ:** Сберегательная касса зачисляет компенсацию в качестве специального платежа на вторую половину месяца, обязано требовать от учреждений, предпринимателей и организаций представления ими поручения на перевод компенсации в сберегательную кассу и спрашивать о том, что выплаты компенсации в данном месяце производятся не должны. Самым действенным контролем будет контроль самих тружеников, которые имеют право требовать от своей бухгалтерии своевременной выплаты им сберегательных билетов на переведенную компенсацию.

Из каких фондов должна переводиться в сберегательную кассу компенсация?

**Ответ:** Перевод компенсации должен производиться в пределах утвержденного фонда зарплаты. Если экономики по фонду зарплат нет, учреждение, предприятия и организации обязаны добиться от своих вышестоящих звеньев отпуска дополнительных фондов. Расчеты по компенсации должны быть закончены в декабре 1942 года.

**В. Груздев.**

Зав. сектором бюджета горфо.

рочный транспорт выдержал это суворое испытание.

В нынешнем году партией и правительством были приняты меры к дальнейшему улучшению работы транспорта. В июне по сравнению с январем погрузка на железнодорожных дорогах возросла на несколько десятков процентов. Уменьшился время оборота вагонов, сократились простон.

Работники транспорта вписали немало славных страниц в первую отечественную войну. Работа транспортников Волги в суровых фронтовых условиях по доставке боеприпасов и продовольствия славному Стalingраду не знает себе равной в истории.

Война требует бесперебойной работы транспорта. Советские железнодорожники и работники водного транспорта должны добиваться полного использования подвижного состава и судов, увеличения их обработа, повышения скорости движения. Особое внимание необходимо уделять своевременному ремонту подвижного состава, распространению лужинских методов ремонта.

Крупнейшее значение в условиях войны имеет автомобильный и гужевой транспорт. Улучшение дорог должно быть предметом постоянной работы местных партийных и хозяйственных организаций.

\*\*\*

Хозяйственные итоги за 25 лет советской власти показали величайшее всемирно-историческое значение ленинско-сталинской политики социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, последовательно проводившейся нашей партией.

Союзкино журналь №№ 54, 55, 56 и 58

Банно-прачечному комбинату

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие по расшивке дров на циркульной пиле во дворе бани № 1, грузчики на автомашине, возчики на лошадях, кочегары и шуровщики.

Обращаться: улица Луначарского, дом № 27/17 в коридоре бани.

Кино-театру „Малый“

требуются:

сторож, истопник, пожарники.

**ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ**

ЖЕНЕВА, 28 октября (ТАСС). Отчет правительства Винни об операциях казачества вскрывает чудовищную картину ограбления Франции. За первые пять месяцев нынешнего года бюджетные поступления Франции составили 37 миллиардов франков. Расходы же за это время на содержание германской оккупационной армии достигли 60 миллиардов франков. Для покрытия огромного дефицита правительство Винни неостановленно прибегает к авансам во французском банке и к выпуску займов. Государственный долг составил к концу 1941 года 14957 миллиардов франков. Несмотря на это, цена золота в обращении, закупка в стране решительно все, что еще можно купить, и ревизируя то, что нельзя приобрести.

Главная причина явно инфляционного разрушения денежного обращения кроется в том, что немцы колоссальную сумму контрабанду бросают в обращение, закупая в стране решительно все, что еще можно купить, и ревизируя то, что нельзя приобрести.

Это бесприимерное финансовое ограбление страны немцами дополняется грабежом "натуры". Из Франции в Германию вывозится промышленное оборудование и машины, паровозы и вагоны, сирены и продовольствие.

СТОКГОЛЬМ,